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1. Una válvula de seguridad se conecta a un recipiente a presión, que contiene agua-vapor en equilibrio, mediante una brida fijada con 8 bulones de sección S y de un acero de tensión admisible σ= 250 106 N/m2. La cañería de conexión es de 2" de diámetro interno y la de descarga de 4". Entre ambas tienen una disposición en L, siendo la aspiración perpendicular a la tapa del recipiente. La válvula está colocada a 1 m de la tapa. Se dimensiona la válvula para abrir a 140 bar y saturación, dejando escapar un caudal de 4 kg/seg. Aguas abajo de la válvula la presión es de 16 bar y saturación.

1.1 Obtenga las propiedades del vapor necesarias y calcule la velocidad del vapor en ambas condiciones.

1.2 Asumiendo gas ideal (γ = 1.4) obtenga la velocidad del sonido y el número de Mach.

1.3 Calcule ambas componentes de la fuerza sobre la brida y la resultante.

1.4 Obtenga la sección de los bulones.

2. El sistema de refrigeración de los componentes electrónicos de un equipo consiste en ranuras de 1mm de huelgo y ancho de 20mm con largo de 70mm por las que circula agua que ingresa a 10oC.
2.1 Obtenga el máximo caudal que es posible circular en régimen turbulento. Considere válida la analogía del Diámetro equivalente.

2.2 ¿Cuál es la caída de presión en este caso?
2.3 ¿Cuál es la fuerza sobre la ranura?
2.4 Si todas las caras están aisladas excepto la superior que debe mantenerse a 50oC, considerando válida la expresión de Sieder-Tate para caños circulares con la modificación correspondiente, ¿a qué temperatura sale el agua?
2.5 Calcule la potencia removida de la superficie refrigerada.

Nu= 0.023 Re0.8 Pr0.33




f = 0.1268 / Re0.3 (para canal liso en régimen turbulento)
3. Un recipiente parcialmente lleno contiene agua con hidrógeno disuelto (C = 1 cm3/Kg) a 30oC. El cabezal posee un tubo de venteo de L = 10 m y Di = 5 mm. La presión total es de 1 bar y la presión externa también es de 1 bar.
3.1 Desestimado el flujo convectivo autogenerado y considerando la mezcla aire-vapor de agua como un solo componente estanco obtenga el flujo de hidrógeno que escapa por el tubo.

3.2 Ídem pero considerando el flujo convectivo.

3.3 Calcule en este caso la velocidad media con que se transporta el Hidrógeno.
3.4 ¿Cuál es la diferencia de presión externa (en mmH2O) que debería establecerse a lo largo del tubo para que  el conjunto se mueva con esta velocidad?
Considere gases ideales

DH2-H2O/AIRE = 8.5 10-5 m2/seg


H (Cte de Henry para el H2 en H2O a 30 oC) = 6.5 10-4 bar / ((g/Kg)

(H2/H2O/AIRE = 10-5 Kg/m seg

